
На кордоні Одеської та Миколаївської областей відбулася 
урочиста передача естафети пам’яті «Слава визволителям 
України!». Цей захід уже встиг стати традиційним, однак 
нинішнього року наші земляки святкують подвійний ювілей: 
70-ту річницю визволення Одещини та всієї України від 
німецько-фашистських загарбників. Урочистий мітинг з нагоди 
чергового етапу Всеукраїнської естафети пам’яті відбувся на 
головній площі міста Южного.

Сімдесят років тому весна була 
дощовою та холодною. Про це одно-
стайно згадують історики й ветера-
ни. Воїнам-визволителям доводи-
лося іти в атаку ледь не по коліна в 
багнюці. Сьогодні ж на учасників мі-
тингу в Южному чекала сонячна по-
года. Ветерани та люди середнього 
покоління стояли із зосередженими 
обличчями, навколо метушилися ді-
тлахи, голуби клювали крихти хлі-
ба… Мир… Хоч і не такий надійний, 
як хотілося б.

Уперед винесли атрибути Всеу-
країнської естафети: прапори 3-го 
Українського фронту та Організа-
ції ветеранів України, а також кілька 
блискучих снарядних гільз. З однієї, 
ніби з вази, визирала червона гвоз-
дика – наче символ перемоги життя 
над смертю. 

Мітинг розпочався хвилиною 
мовчання на знак пам’яті про загиб-
лих у часи Великої Вітчизняної вій-
ни. По її завершенні першим узяв 

слово Южненський міський голова 
Володимир Новацький.

– Ми схиляємо голови перед 
тими, хто віддав життя заради того, 
щоб ми жили в мирі та злагоді, – за-
значив Володимир Миколайович. 
– Наше основне завдання сьогодні 
– не допустити на території Украї-
ни протистояння, яке може призвес-
ти до війни та людських жертв. Ко-
жен із нас має зробити все можливе, 
щоб не перервався зв’язок поколінь.

Один із почесних гостей заходу, 
голова Миколаївської обласної ра-
ди Тарас Кремінь у виступі згадав 
спільні сторінки історії наших регі-
онів. Зокрема – героїчну оборону 
Одеси, коли миколаївці були надій-
ним тилом одеситів. 

– 2014 рік – ювілейний для вша-
нування історії визволення України 
– повинен стати початком великого 
очищення не тільки нашої новітньої 
історії, громадянського суспільства, 
а й політики, – додав він. – Зі свя-
том вас, дорогі фронтовики, і вічна 
пам’ять нашим героям!

Голова Одеської облдержадміні-
страції Володимир Немировський у 
промові згадав діда-фронтовика та 
шкільні уроки мужності.

 – Те, що сьогодні відбувається 
в нашій країні, – це наслідок відсут-
ності пам’яті. Нас мають об’єднати 
саме пам’ять і гордість за наше ми-
нуле, – зауважив він. – Бракує слів, 
щоб висловити свою глибоку пова-
гу ветеранам. Тільки завдяки вам ми 
сьогодні живемо – краще чи гірше. 
А могло б бути зовсім інакше! Я був у 
Освенцімі, і знаю, чим могло все за-
кінчитися. Те, що ми чимось не задо-
волені, не має особливого значення. 
Ми є, тому що були ви. Сьогодні за-
вдяки вам у нас є Батьківщина.

Після цих привітань відбулася 
передача пам’ятної символіки еста-
фети. До речі, наші сусіди-миколаїв-
ці прийняли її від Дніпропетровської 
області 3 березня. 10 квітня естафета 
пройде містом-героєм Одесою, ра-
йонами області. А наприкінці серп-
ня планується перехід до сусідньої 
Молдови (але це рішення ще треба 

узгодити на державному рівні). Во-
сени символічні атрибути має бути 
повернуто до України й передано на 
зберігання в музей. 

Поіменно згадали присутніх на 
заході учасників визволення Оде-
щини. 70 років тому хтось із них був 
комендантом переправи на Півден-
ному Бузі, хтось – командував ба-
тальйоном саперів чи відділенням 
автоматників. Нині, сиві й заслуже-
ні, вони сиділи на стільцях у пер-
ших рядах. Ведуча окремо згадала 
й найстаршого ветерана Одещини, 
учасника Великої Вітчизняної війни 
102-річного Івана Івановича Борщен-
ка. Його не було на святі, але йому 
передали найкращі побажання від 
присутніх.

– Звертаючись до громадськос-
ті, й особливо молоді, закликаю ро-
бити все можливе для збереження 
єдності в нашому суспільстві, зрос-
тання економічної та військової си-
ли нашої держави, – сказав ветеран 
Микола Лейфура. – Щоб нікому з 
громадян України більше не дове-
лося брати участі у визволенні своєї 
землі від будь-яких посягань.

Із теплими словами звернувся до 
присутніх і голова Одеської облради 
Микола Тіндюк.

– У буремні роки Великої Вітчиз-
няної солдати та офіцери Радянської 
армії проливали кров, – зазначив він. 
– Багато з них полягли за те, щоб ми 
могли вільно дихати. Сьогодні укра-
їнське суспільство, кожний регіон сто-
ять перед новим викликом: зберегти 
для наших нащадків єдину й незалеж-
ну державу, нашу землю. Я цілком пе-
реконаний, що цей виклик ми побо-
ремо, опираючись на той патріотизм, 
який і сьогодні є характерним для ве-
теранів Великої Вітчизняної. Щиро зи-
чу вам міцного здоров’я, впевненості 
в майбутньому. Запевняю: ми зроби-
мо все для того, щоб Україна справді 
була рідною ненькою для всіх, хто тут 
мешкає.

Після невеликого концерту 
від булося покладання квітів до 
пам’ятника захисникам Вітчизни. Ес-
тафета пам’яті триває…
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